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j helyezkedtek, hogy alkalmi magyar tör- 
: vényt kell hozni, minthogy a hiróságok kü 
! tűnheti az óvástól nem fogna keltekinteni, 
j Természetesen a mai politikai helyzetben 

gondolni se lehet arra, hogy a váltótörvény 
a balkáni moratóriumokra való tekintettel 
novelláris utón módosít 1 üssék.

A tudomány mai állapotában két ellen 
tétes irányzat hareol abban a kérdésben,

I vájjon milyen következményekkel jár a 
moratórium, mely mint vis major az óvást 

I lehetetlenné teszi. Az úgynevezett francia 
I irány, melynek alapján a territoriális an­

nál és a végrehajtásnál a fizetési haladék | gól-amerikai jog is áll, azt vitatja, hogy az. 
veendő tekintetbe. Ezzel szemben a külföldi i óvásfelvétel elmulasztásánál nem a fel nem 
hiróságok ezeket a moratórium-törvényeket j vehetés tárgyilagos lehetetlensége, hanem 
nem vehetik tekintetbe, mert azoknak a i a

A hadviselő öt Balkán-államban a há j 
ború tartamára tudvalevőleg moratórium j 
hirdettetett ki. Már most az a kérdés merül | 
ml. hogy ezek a moratóriumok a nemzet 

,á jog szempontjából minő joghatályával 
hinták? Előkelő jogi irók szerint a mora­
tóriumnak extraterritoriális hatálya idn 
csen. A moratóriumnak vsak a Balkán­

imul; illető bíróságaira nézve van jelen 
tősége, amennyiben az ítélet meghozatalé

váltóbirtokos szubjektív magatartása
Balkán-államokon kívül nincsen jogereje. 
Valamely szerbiai adós Budapesten most is 
ép úgy elmarasztaltatik, mint a morató­
rium kihirdetése előtt. Természetesen a ma­
rasztaló Ítéletnek csak úgy van értéke, ha 
az illető szerbiai adósnak Magyarországon 
vagyona van, melyre azután végrehajtás ve 
zethető.

A moratórum aktuálissá tette a bal­
káni cl fogad ványok Balkánon kiviili vissz- 
kereseteinek kérdését. Vgyanis a magyar 
kereskedők a balkáni adósra kiállított vál­
tót nem óvatolhatják meg, miáltal a magyar 
forgatmányokkal szemben visszkereseti jo­
gukat elvesztik. Ebben a kérdésben SzásZy- 
Schwarz Gusztáv egyetemi tanár és Sicher 
maim Bernáth ügyvéd arra az álláspontra

A „Tengerpart“ tárcája.

A ki sértések utcája.
i.

Valamikor régen élt egy király, akinek 
volt egy csodaszép leánya. \ alantikor ré­
gen minden királynak volt egy csodaszép 
leánya. Akkoriban t:gy látszik ez hozzátar 
tűzött a királyi kötelességekhez.

Amink a csodaszép királykisasszony 
i;nk. akiről az én mesém szól. Caramel her­
cegnő volt a neve.

Az apja imádta a leányát és nagyon 
tiiigv véle lénynyel volt felőle. Leltet imád­
ni olyan valakit is. akiről éppen nem va­
gyunk i<i véleménnyel. De a királynál ez az 
es: t nem állott fönn. 0 Caramel hercegnői 
tőkéiéi csín k tartotta. Sokat gondolkozott 
iix.-in. bog", mi módon találjon egy Imin o 
ki f élig-mc (kiig is méltó legyen arra a Ind 
i1' gságra. hogy leányát feleségül vegye. 
1' o '.’kéken át nem hirt aludni ettől a gon- 
dc. t;;ó1. (ivnkran mondogatta miniszterei-

irányadó. Ennélfogva a váltóbirtokos nem 
veszti el visszkeresetét, ha igazolja, hogy az 
óvásfelvétel lehetetlen volt. Az osztrák és 
olasz judikatura hasonló álláspontot foglal

francia moratóriumok idején kimondatták 
hogy a kellő időbért való óvásfelvétel csak 
alakiság' és az osztrák biró köteles a francia 
moratórium-törvén vek rendelkezéseit í igye- 
lemhe venni, mert a váltócselokiucnyek 
alakjánál nemcsak a hely szabályai irány 
adók, hanem az az időpont is, melyben va­
lamely váltócselekményt teljesíteni kell 
vagy kellett volna.

Ezzel szemben áll a német felfogás. A 
lipcsei birodalmi kereskedelmi főtörvény 
szék 1871. február 21-iki döntvényében ki

Nálunk a jogtudósok inkább a német 
rendszer alapján állanak, l'gy Szászy- 
Schwarz, valamint Sichermann Bcrnát, a

tek közzé, azt hiszik, hogy a magyar bíró­
ságok nem fognak eltérni a strikt törvény­
től és óvás felvétele nélkül nem fognak ma­
rasztaló Ítéletet hozni. Ennélfogva ők azt 
tartják, hogy a kérdés külön törvénynyel 
kell elintézni Ezzel szemben áll Nagy Fe­
renc egyetemi tanár felfogása, mely inkább 
a francia irány felé hajlik. Szerinte a váltó­
törvény kellő támpontot nyújt az enyhébb 
és modernebb francia felfogás helyességé­
nek azzal, hogy a váltóvást olengedhetőnek 
rendeli. Már pedig, ha az óvás a visszkere-

cgno maga a tökéletes 
tűnőménvesen okos és

( araméi tier 
sog. Csodásán szó 
hótn-ztn jellemű.

A iuiszlerek bólogattak. A miuisz.tr 
r mű: akkorilian is igent és áment inon 
delink mindenre, amit az uralkodóját; inon 
(lőtt.

leánya jövendőbeli férje miatt. Egy réggé 
len bement leánya szobájába és Így szólt 
lmzzá:

— Kedves gyermekem. Végre ma éjjel, 
hosszas töprengés után megtaláltam a mód­
ját. hogy hogyan válasszak neked hozzád 
méltó férjet. Építtetek egy utcát, amelynek 
a Kísértések utcája lesz a neve. Ez az utca 
egv kilóméter hosszúságú lesz és benne ta­
lálható lesz minden, ami csábító, ami kisér 
téslie képes vinni egy férfit. Az a férfi, aki 
imc; pere alatt végigér azon az utcáit, az 
kiállotta a tüzpröhát. Az lesz a férjed.

Köszönöm, felséges atyám — felelte 
a hercegnő. De titokban ö is megtette ren­
delkezéseit

Az utca felépült es a király berendez 
tette. Csupa illat és pompa volt. Egyik Íté­
lvén kártyáztak, a másikon ittak és zenél­
lek. a harmadikon pompás asztalok álltuk, 
nmeivel; szinte roskadoztak a sok jó enni­
való sulva nini!. Vis mindezen felül gvönyó 
- fi szépségű és rendkívüli kedvcsségü leá­
nyok lakta a Kisértés utcájában. Mrgiegv- 
zeni még azt is. hogv C.uramti hercegnő ké­
rőinek azna)) nem volt szabad semmit emu­
nk. amikor arra vállalkoztak. hogv végig 
mennek a veszedelmes utcán.

ITT.
Pontosan esti nyolc órakor indult a ke 

rő neki a Kísértés utca iá: ak. Az tit'-a túlsó 
végén várta a király es az (‘gesz udvara.

.'vuikor ami minden esetben h. ró- 
.aki.-zett a kérő lmsz nerc után nem jött

múlva azt üzente egy küldönccel, hogy 
nagy a köd és ö eltévedt, akkor a király ud­
vari zenekara rázendített egv gyászindu­
lóra.

És ez igy ment évről-évre és elmúlt 
hosszú tiz esztendő és még nem akadt senki, 
aki húsz perc alatt végigment volna a Ki- 
sértésvk utcáján. És a király öregedett, és 
betegeskedett.

IV.
Mikor a király halálán volt. magához hi­

vatta a leányát.
Caramel — mondta neki — én bor- 

I zászló hibásnak érzem magam veled szem- 
I ben. Én egy tökéletes férjet kerestem a te 
I részedre és nines a világon tökéletes ember.

Vis ezért az én szegény rózsaszálain egyedül,
I - lomomon hervadozik.

Öli. este világításnál még egészen csi- 
I nos vagyok felelte a hercegnő szerényen.

Amíg é.i kerestem a tökéletes férjet, 
a te életed szomorú volt és sivár. Bus ma­
gányban éltél, mint egy zárdasziiz.

Oh, nem egészen atyám.
Hogy érted ezt ?
Hát amikor te ohncv.dtad nekem, 

hogy fel fogod építeni a Kisértések utcáját. 
; éniueghes/éltem és ein mV-ztem cgvet-mást 
azokkal, "ló az utcát hivatásához meg fe­

dőén felszerellek És mi tűrés tagadás ben-
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mondotta, hogy a német kibocsátókkal es 
uruatmamosokkal szemben a visszkereseti 

iog nem ervenvesithető. A berlini kereske-
ioK egyesülete tiltakozott az itelet ellen es 

a szövetségtanáeshoz fordult orvoslásért. 
Azonban a szövetségtanács a bírói döntés- 

zembcu nem foglalhatott állást és a ber­
lini kereskedők felterjesztését elutasította. 

V német legfelsőbb kereskedelmi törvény­
szék nyilvánvalóim gazdaság-politikai okok 
lió! a német jogban uralkodó általános címé 
lelnek megfelelően azt vallja, hogy a váltó 
kötelezettség bizonytalan időre nem vállal­
ható. mert annak a kellő időben történt he 
mutatás cs illetve ovasl'elvétel törvényes 
korrolntivmna a vis major kifogásának 
lehat (moratórium, vesztegzár) helvt nem 
ad

11

kisérte 

/t meghallotta, 

HTV i’cin.

cg I t rnlv. amml
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királvnak komoly gondja
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setnek oomütio sine qua nonjii volna, ak­
kor a >zigoruau fonnálík váltójogban az 
óvásfel vétől eleugedlivté.M? nem volna lehet­
séges. Nagy borom- szerint húzni bírósága 
ink kétségtelenül i-oepoktaUwi fogják a bal- ! 
káni moratóriumokat, mivel a perrondtar 
tás a külföldi jog bizonyítására vonatkozó­
lag megfelelő romiéi kezeseket tartalmaz, 
nines tehát sem kormányrendeletre, sem no­
vellám törvényre szükség, hanem eg> sze­
rűen a visszkeresett alperes kifogásaival 
szemben felperes váltóbirtokosoknak a mo 
ratórium-t orvén vek re kell hivatkoznia.

Ezen ellentétes felfogása kmellett jo- 
gászkörökhen nagy érdeklődéssel várják a 
magyar bíróságoknak ebben a kérdésben 
való első döntését.

Újdonságok.
A susáki ifjak.

Ha mii ne jól megtermett susáki 
ifjú, csupa intelligens fiatal ember: hiva­
talnok, diák, állami alkalmazott gon 
dóinak merészet és nagyot és elindulnak 
— hazát menteni. El is jutnak Costrena 
di Santa Luciába. Ott bevonulnak egy 
korcsma külön helyiségébe és tárgyalnak 
a balkán eseményekről, a szövetségesek 
diadalai folytán várható fejleményekről 
és miközben szaporán i agynak a fél lite­
rek. tűzben égő lelki szemeik előtt megje­
lenik az illyr ábránd: a kiépített nagy 
szláv birodalom. Bortól hévült agyuk 
messze kalandoz, csapongó képzeletük 
játszi délibábokat üz, rajongó képzeletük 
ragyogó festett képeket lát.

És vitatkoznak ... Közben eltérnek a 
tárgytól és beleesnek a kedvenc tlu-mába: 
szidják a magyarokat. A gondolat társa lás 
örök törvénye alapján következnek azok 
a szavak, amelyek a hű intető törvény- 
könyv pragrafusainak útvesztőjébe vezet­
nek .A vita mind hangosabbá válik, egy­
szerre csak éles rikoltás csap át a borgő­
zös levegőn:

— Ábelig!
Ki a beiig! A következő pillanatban 

egy borízű hang felséges királyunk ne 
vét dobja a vitába. Nincs megállás. Újabb 
hang halszik:

— Éljen Péter király!
Aztán folytatják igy:
— Le a magyarokkal! Éljen a forra­

dalom! Éljen a szerb-horvát egyesülés!
A lavina tovább gördül. A falon ott 

lóg királyunk arcképe. Valaki székre ug­
rik. lekapja a képet, amely pillanat alatt 
foszlányokban hever a földön. Most már 
igazán- éljen! A diadal teljes: legyőzték 
a monarkiát, lehet már halotti táncot jár 
ni az elesettek holttestei felett. És mert 
az alkohol rugékonyságot is kölcsönöz, 
csakhamar dübörög a rozzant padló a har­
minc ifjú kemény tánca alatt.

A zaj nagy. Meghalotta a rendőrség 
is, amely először csak kíváncsiságból, az­
tán kötelességből ment közéjük. És lett a 
kirándulásnak tragikus vége. A harminc­
ból hatot mindjárt ott fogtak a dutyiban, 
a többiek pedig futva uieiiekülek Susák 
felé. A hatokat átadták a susáki vizsga 
lobi rónak, aki kihallgatás közben olyan 
adatokra bukkant, melynek eredménye­
ként immár tizenegy fiatal ember ül a su 
sáki bíróság börtönében. Bűnük: felség­
sértés, hazaárulás, izgatás a fennálló tör­
vényes rend ellen. Mindenesetre szép kis 
palánták, melyek még nagyra nölu-tnt-k 
és lombkoronájukkal sokáig <-lvehetik az 
éltető nap sugarait a résztvevő ifjak 
elől.

És mikor igy nyíltan fekiisznek élőt 
tünk a kártyák, önkéntelenül is azt kér­
dezzük: szabad nekünk a susáki gyereke­
ket ennyire komolyan venni? Árthatnak

ezek a legcsekélyebbet is a magyar ál­
lam tekintélyének l Így néznek ki azok, a 
kik forradalmat tudnak csinálni í

Nem, a susáki gyerekeknek nem bör­
tön való. Huszonötöt a nemesebb olda­
lúim i és küldjék haza okét azzal a ko­
moly figyelmeztetéssel, hogyha, ez meg 
egyszer előfordul, háti vacsora nélküli keli 
lefeküdniük. (k. p>)

— Kinevezés. Wickeiiburg István gróí, 
fiumei és magyar ból vat tengerparti kir. 
kormányzó, mint a tengerészeti hatoság el­
nöke dr. ifj. Yecsey Imrét a tengerészeti ha­
tóság személyzeti létszámába fizetés nélküli 
segéd fogalmazóvá nevezte ki.

— Fiume amerikai fökonzula. A király 
az Amerikai Egyesült-Államok fiumei kon- 
zulává kinevezett Schank H. Sámuel ki­
nevezési okmányához a legfelső exequaturt 
megadta.

— A városi reálgimnázium tantestüle­
te. A városi iskolaszék elkészítette a szep­
temberben megnyílt városi reálgimnázium 
tantestületének fizetési szabályzat-terveze­
tét, amely nagy vonásokban a következőket 
tartalmazza: Az első négy szolgálati évben 
a végleges tanárok az ötödik fizetési osz­
tály HÍ. fokozatába tartoznak 2900 korona 
fizetéssel, 1200 korona lakbérpótlékkal, az 
ötödik évtől a 8-ik szolgálati évig a fizetés 
.'5200 koronára nő a kilencediktől a tizenket­
tedik szolgálati évig 3500 koronára. A ti­
zenharmadiktól a tizenhatodikig, a IV. fiz. 
osztályba lép a tanár, 4000 korona a törzs- 
fizetés és 14(H) korona lakbérpótlékkal, a ti­
zenhetediktől a huszadikig 4500 korona a 
törzsfizetéssel, a huszonegyediktől a huszon­
negyedikig kap 5000 koronát. A huszon­
ötödik szolgálati évben a tanár III. fizetési 
fokozatba lép 5500 korona törzsfizetéssel és 
1000 korona lakbérpótlékkal, 500 korona 
emelkedéssel a 30-ik szolgálati évben. Nyug­
díj tekintetében a városi reálgimnázium 
tanárai a városi tisztviselőkkel egyenlő el­
bánásban részesülnek. Az igazgató a taná­
rokéval egyenlő fizetést, és igazgatói inükö 
(léséért évi (500 korona pótléko tkap, amely 
nem számittatik bele a nyugdíjba. A terve­
zet még kisebb részleteket is tartalmaz.

— Katonaszállitás Dalmáciába. Ma reg­
gel érkezett Fiúméba külön ka ton a vonaton 
a 09. gyalogezred három százada. A bakák 
a pályaudvarról a Szápáry rivára masíroz­
tak és felszálltak a Cattaróbn induló „Pan­
nónia“ gőzösre.

— Szolgálati eskü. Brusaferro Celinda 
és Hatzenberger Mária véglegesített városi 
polgári iskolai tanítónők, valamint Stefan 
József és Benzan Rafael véglegesített váro­
si elemi iskolai tanítók tegnap tették le a 
szolgálati esküt V i o Ferenc dr. polgármes­
ter kezeibe.

— A húsz milliós kölcsön maradékának 
felhasználása. A városi állandó bizottság — 
mint jeleztük — ma esti ülésén fogja tár­
gyalni a 20 milliós kölcsön maradékának 
felhasználásáról szóló programmed, amelyet 
a pénzügyi bizottság már napokkal ezelőtt 
elkészített. A még rendelkezésre álló összeg 
3,500.1 XH) korona s ennek felhasználását a 
pénzügyi bizottság a következőképpen java­
solja:

A Mária Terézia hullámgáton építendő 
fürdőre negyedmillió korona, félmillió koro­
na egy vegyes városi iskola építésére, az al­
kalmatlanná vált Szt. Vid iskola pótlására, 
450,000 korona a tőrreltai uj nagy iskolaépii 
let céljaira, 70.000 korona a drenovai iskola 
felépítésére, 400.000 korona az uj városi kő 
zopiskolára. 34,000 korona a drenovai plé­
bánia íij címletére, 24.000 korona az uj 
plassei vásárcsarnok elütésére, 250.000 koro­
na a szegényház bőrül végzendő munkála­
tokra .32.000 korona egv tiizoltaő-antomobil 
beszerzésére, egy millió az nteaszabálvozá- 
si alapra. 50.000 korona a pulazi vízvezeték 
átütésének első részletére. 4(lO.iMHt korona a 

' Deák-korzó uj iákövezésére, loo.non korona 
; tervezési költségekre és rendkívüli inunká- 
1 latokra.

— A kikötőből. Nov. 15. Érkezett • 
„Varpatliia" angol gőzös Newyorkbúl hiú 
tonna rézzel, 20(H) bordó olajjal, 1208 dr!, 
rézzel. 350 zsák maggal, 800 zsák aszbeszt- 
tvl és 230 drHi géppel; „Lodovica" osztrák
gőzös Ncwovleaiisból' l,)ti bál gyapottal, 200H 
tonna vassal. •)(*.! zsák kávéval, .>21 drb. réz­
zel és 1000 zsák maggal; „Tibor“ magvar 
gőzös M'ethilből 3400 tonna kőszénnel. ' 

Indult: „Florida“ osztrák gőzös 
Buenos-Ayresbe 2500 tonna cukorral.

— Lipót. Nagy ünnepe van ma, novem- 
ber 15-én, Ausztriának. Lipót hitvállönak, 
Ausztria védszentjének szentelik a mai na 
pót, melyen szünetel minden munka, az em­
berek az áhitatosság mezébe burkolódznak 
és imádkoznak. Egész Ausztria területén 
ünnepi es istentiszteletek voltak ma. Abba - 
/.iában:és a szigeteken is voltak ünnepségek, 
melvon a hatóság minden képviselője és a 
lakosság na-" tömegben vett részt,

— Szerencsétlenség a Danubius-gyár- 
ban. A Danuhius-hajógvár telepén tegnap 
súlyos baleset történt. Morvát Antal 33 éves 
napszámos, munkája közben a kövekkel 
megrakott anyagszállitó kocsi alá esett s a 
kocsi kerekei keresztülmentek a bal lábán, 
amelyet öszeronesoltak. A szerencsétlen em­
bert beszállították a kórházba.

— Aki mindig lop. Ezt a címet Kiss 
Zsigmond tiszaszöllősi 29 éves napszámos­
nak lehet adni, aki gyors egymásutánban 
iili a büntetéseket, amiket mindig lopásért, 
kap. így október 15-én jött csak ki a bör­
tönből és 18-án már ellopott Potope Millák­
tól, a fiumei vasúti állomáson 175 koronát. 
Máig bujdosott, de végre elcsípték és hű­
vösre tették.

— Az Osztrák Lloyd novemberi menet­
rendje. A Földközi-tengeri szolgálat: A gö­
rög levaniei „A“ vonal gőzöse november 17- 
ike körül rakodik Fiúméban Brindisi, 
Patrasz, Zante, Calamata, Pireusz, Sira, Wathv' 
Scio, Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelíi, 
Konstantinpoly, Ineboli, Samsun, Karaso.ida, 
Trebisonda, és Rigeh, kikötők részére.

A görög levantei „B“ vonal hajói no/.
10 és 24-ike körül rakodnak Fiúméban, Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Wathy, Cesme, Smirna, Metelino, 
Dardanelíi, Gallipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerasonda, Rizeh és Trebisonda ki­
kötők részére.

A thesszdliai „A“ vonal gőzösei nov. 
16 és 30-án rakodnak Fiúméban, Medua, 
Durazzo, Valona, Santi Quaranata, Canea, 
Rettimos, Kréta, Pireusz, Volo, Saloniki, Ca- 
valla, Dedeagatsch, Dardanelíi, Konstantiná­
poly, Burgas, Konstanz és Odessza kikötők 
részére.

A thesszdliai „B“ vonal gőzösei nov. 9 
és 26 körül rakodnak Fiúméban Medua, Du­
razzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lago, Dedeagatsch, Dardanelíi, Rodosto, Kon­
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők ré­
szére.

A sziriai „A“ vonal gőzösei nov. 17- 
ike körül rakodnak Fiúméban Brindisi 
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Larnaca, 
Limassol részére.

A sziriai „B“ vonal“ gőzösei nov. 10 
és 24-ike körül rakodik Fiúméba, Brin­
disi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, 
Caifa, Saida, Tripolisz, Alessandretta, Mer­
sina, Larnaco és Limassol kikötők részére.

Ocednszolgálat: A trieszt—kalkuttai vo­
nal „Trieste“ gőzöse nov. 14-én rakodik 
Fiúméban Port-Said, Sut-Sudan, Djibouti, 
Aden, Karachi, Colombo, Madras, Rangoon és 
Calcutta részére.

— Letartóztatott hajópincér. A rendőr­
ség letartóztatta Bcisz Amades 25 éves, udi 
nei illeőségü hajópineért, aki Jurisich Do­
mokos nevű kollégájától 50 koronát ellopott 
és megszökött. Egy detektív ma reggel a 
Bvlvederen felismerte és bekísérte.

— Akit érdemes volt kitiltani. Cernko- 
vies Antal 24 éves legény a napokban szaba­
dult ki a eapodisztriai fegyházból, almi ba­
rom évet iili lopásért. Szabadulása után 
Fiúméba jött. Itt ugylátszik a levegőből

F' ''
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akart megélni, mert néhány napig csavar­
éit ahelyett, hogy munka után nézne. Fgv 
titkos rendőr tegnap ráakadt az utcán, be- 
kisérte a rendőrségre, amely eltoloncoltatta 
Fiúméból.

Magyar színház Abbáziában. A f.trdö-
vezetőség legutóbbi ülésén horvát részről azzal 
az ieciitványnyal álltak elő, hogy a nagy szam­
bán Abbáziába járó magyar vendégekre vám te­
kintettel magyar színtársulatot kellene In zat- 
ni Az indítvány igen nagy feltűnést keltett, 
de határozni erről csak a legközelebb; ült- 
sén fognak. A horvátok ezzel az indítvány- 
nyál azt akarják dokumentálni, hogy dacara ; 
az utóbbi időben történt feltűnést keltő szia ■ ; 
tüntetéseiknek, az idegenekkel szemben ba-1 
rátf ágos érzelmekkel vise’tetnek. Hogy ebbo. j 
a tervből valaha valóság is legyen, «irra ; 
ismerve az abbáziai viszonyokat kévés a ! 
remény. j

— Magyar Keleti Tengerhajózási 1L-1 •
\ Mug var Keleti Tengerhajózási Részvény . 
Társaság hajói közül Attila gőzös útban 
van Ausztrália felé, Auguszta Főhercegnő 
gőzös Anémiában rakodik ki, Erdély gozos i 
Am onában rakodik ki, Gróf Tisza István go j 
zös atbanvan Ausztráliából Fiume fele, Hm f 
ron vini Konstautzában rakodik ^Palermo, 
vagy (lenua részére, József Ágost 1? őlierceg ; 
gőzös ausztráliai utján érintette Colombo ki | 
kötőjét, Kárpát gőzös útban van Genua tele ; 
Kelét gőzös Galatz és Konstantinápoly ko | 
zött teljesít szolgálatot Suliim és K őrs tan j 
tza kikötők érintésével, Kossuth gőzös | 
Ausztráliában rakodik Fiume részére, Or- : 
sova gőzös Nápolybán rakodik ki, Tm id go- - 
zös Sül inában rakodik egy adri a-tengeri ki- j 
kötő részére. ,

—- Az Adria-kiállitás. Az elmúlt heten ; 
alakult meg az 1913-ban Becsben tartandó j 
Ad' .a-kiállii A nngybizottsága. Az értekez- | 
leü I, felszólalók rámutattak arra az érdek- 
közösségre. mely Bécs es a tengerniellcAi 
laI i ánvök között fco;váll és a mely _tel­
nie- a lesse ti -zi. hogy ; >: illetékes bécsi té­
nyezők vendégszeretettel támogatják a ten­
gerparti tartón.ánvok szépségeit, knlurahx 
haladását és a monarchia hadi és kereske- 
dclmi tengerészet ének fejlődései bemutató 
Ad1 in -kiállítást A kiállítás időpontja egyel) 
ként össze fog esni i. Ferenc József t>5 eves 
miszlviai uralkodói jubileumával és a ten­
gi vart' tartományok egyesítésének száza­
dik évfordulójával'. A nagybizottság elnöké­
vé dr. Derschatta titkos tanácsost, a Llovd- 
társasák elnökét, alelnökökké: Sémán ten- 
gernagvot, lovag Sclionka osztályto.uokot 
és dr Eger udvari tanácsost választották. A 
mü, érzeti vezetést Seidl építészeti tanácsos 
veszi át, technikai építésvezető Tommischek 
Ferenc műépítész. Azonkívül a társadalmi 
élet különböző ágainak előkelőségeit bevá­
lasztották a kiállítás vezetőségebe, illetőleg 
a tartományi bizottságokba. Végleg elhatá­
rozták, hogy a kiállítás színhelye a becsi Ro­
tunde lesz, a szomszédos kiál 1 itiisi^ teniletek- 
kel együtt, időpontja pedig 1913. május 
október.

— Atlantira. Az Atlantira tengerhajó­
zási rész.vénytársaság hajóinak mozdulatai 
ml a következő hireketa vettük: az Atlanti- 
ca gőzhajó elhaladt Messina mellett útban 
Rotterdam felé, a Budapest gőzhajó kira­
kodik Galatzban, a Fiume gőzhajó Barry - 
ban rakodik Port-Said részére, Gróf Kimen 
Héderváry gőzhajó útban var. Cardiff búi 
Amerikába, a Gróf Serényi Béla gőzhajó el 
haladt Sag rés mellett Rotterdamba, a Hun­
nia gőzhajó t'ardiffban rakodik Alexandria 
részére, a Kossuth Fereir* gőzhajó útban 
van Cnrdiffből a Dunába, a Magyarország 
gőzhajó elhaladt Perim inellett Christmas 
Linódba, a Morowitz gőzhajó BraiIában ra­
kodik Rotterdam részére, a Polnay gőzhajó 
Antwerpenben kirakodik, a Szterényi gőz­

hajó Brailáhan rakodik Antwerpen részére, i 
Közvetlen hajójára! Ausztráliába és 

Hátsó-Indiába. A Magyar keleti tengerhajé 
zási részvény társaság Turul nevű gőzöse 
1912. évi december hó lö-ike között Fiúmé- | 
hol iudulólag Port-Said, Suez, Aden és Co- j 
lombon át Fremantle, Port Pirié, Adelaide, 
Melbourne és Sydney kikötőkbe és 1913. 1 
évi március hó elseje és 10-ike között Syd­
neyből vissza elegendő rakomány esetén 
Surabaya. Kamaraiig, Batávia és Ka hang 
esetleges érintésével ugyancsak Suez és 
Port Kaidon át Fiúméba járatot fog telje- 
.-iteni. A társaság fentartju magának a jo­
gút. hogy a föltétlenül érintendő Melbour­
ne és Sydnev kikötők kivételével a felsorolt 
többi ansztiáliai kikötők közül mellőze azok 
érintését, amelyelyekbe legalább TŐI) tonna 
rakomány nem kerül elszállításra s az ily 
kikötőkbe rendelt küldemények Melhonrne- 
han vage Sydneybe fognak a társaság költ­
ségé:! áthajóztatni. FI váll alja továbbá a tár- 
sasiig fentebb megnevezett kikötőkön ki­
vid bármely más délniisztrailiai kikötőbe 
rendelt hazai rakomány szállítását.

x Berlin-száiloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb A Révay-utca 
10. sz. a. megnyílt a H0 díszesen berendezett szobá­
ból álló Berlin-szálló, melynek vezetését Winkler Otto az 
abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz­
gatója vette át, ami egymagában garancia a szálló 
el skelő szakszerű vezetésére.

TŐZSDE.

Nov. 11. Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 \ (')ra

Magyar hitelrészvény................ 7h6. 813.
| Osztrák hitelrészvény................ 608.50 616

4° „-os koronajáradék................ 84.30 84.80
Osztr.-magy. államvasut . . . . j 682.50 697.
jelzálogbank................................. 116. 432 -

1 Leszámitolóbank........................... 511.50 028.
Hazai Bank................................. 286. 298.
Magyar Bank vs Keresi;. R -T. 538.50 570. i
Rimamurányi................................. j 702.70 730.

! Salgótarjáni................................. 720. 750.
Közúti Vasút................................. 659.50 607.
Városi Villamos......................... 372.— 385.
Adria............................................. 510. 530.--

j Déli Vasút..................................... 101.
I Magyar Cukoripar..................... 1 2770.

Rizsgyár......................................... ! 3695.
1

1 Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza ápriira................................. 11.85 ! 1.83
Rozs 1913 áprilisra.................... 10.47 9 06
Tengeri májusra......................... 7.S8 7.83

1 Zab áprilisra............................. 10.88 10.82

Bécsi Értéktőzsde.
! Osztrák hitelrészvény................. 608.50

Magyar hitel részvény................. 796. C
Osztrák magyar áliamvasut . . titSl 2:> Ü o-

1 Déli Vasút..................................... KM. 5"
■ Alpesi ............................................. 0Ű7. *í
, Skoda .......................................... 751.—

Osztr. koronajár.......................... 84.40 ei

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4" „-os köicsönkölv. . . .
Banca Fiumana...............................
Fiumei Kereskedelmi Bank ....
Fiumei Népbank ...........................

I Litorale Bank és Takarék Susák .
I 1. Murvát Takarékpénztár .... 
j „Indeficienter“ tengerhajóz. Nőm250 
I Magyar-Morvát Gőzhajótárs. . . . 

Magyar-Morvát Szabadhajózás . .
Orient tengerhajózási társ..............
Ált. Forgalmi r. t.............................
Magyar Olajgyár..........................
Austro-Americana...........................
Navigazione Libera Triest . . . .
Osztrák Lloyd ...............................
Stabilimento Tecnieo...................
Ampelea Szeszpároló Rí.................
I. Trieszti Rizsgyár.......................
„Kerka" dalmát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement . 
Assicurazioni Generáli . .
Riunione Adriatica ....

Nap.

Legulúbhi köté­
sek HtllRárf.

92.- 
G30. - 
300.
112.

226.—
6000.
500-

1420.
1100. 
144).
220 c 

'208.
280.
615.
512.

9780.—
412.
884 — 
402.
4(h).
910 

3800.

Richter ci"öi a legjobbak ás 
legelegánsabbak.

RICHTER FEREIIC ctRésmestor Flmne Corso 37, 
Illa imraldpiD 2 És Hbbaxla Reichstrasse 39.

Távirat - Telefon.
A Balkán háború.

A török békekövet.
KONSTANTINÁPOLY, nov. lő. A tö 

ink kormány Ozmán Nazim berlini török 
nagykövetet delegálta a béke felöl tárgyaló 
bizotthágba.

Megkötötték a légy verszünetel.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 15. Hire 

jár, hagy a törökök és bolgárok megkötötték 
a fegyverszünetet. Az erről szóló okiratot 
állítólag — tegnap este aláírták.

KONSTANTINÁPOLY nov. 15. A 
törökök az összes békefeltételeket elfo­
gadták és így a Balkán-háborn befe­
jezettnek tekinthető.

Megsemmisült a török sereg.
SZÓFIA nov. 15. Éjjel 3 órakor érke 

zeit távirat jelenti, hogy a bolgárok áttör­
ték a törökök csataldzsai harcvonalát és egy 
nagy török csapatot teljesen mcgsvmmisitet 
tok. A bolgárok Cliadem-Kőinél, Konstanti­
nápoly tó! 25 kilométermernyire állanak.

A nagy váratlan siker folytán a bolgá­
rok visszautasították a törökök béke-aján­
latát és elhatározták, hogy Ktmstantiná- 
polyig nyomulnak előre és ott fogják a béke- 
feltételeket diktálni.

LONDON nov. 15. A Reutcr-ügynök- 
ség jelenti: A bolgárok áttörték a törökök 
csataldzsai vonalának középpontját és igv 
mögéjük kerültek. A törökök két tűz közé 
szorulva, óriási veszteségeket szenvedtek.

SZÓFIA nov. 15. A félhivatalos „Mir * 
jelenti: A bolgárok csataldzsai előnyomnia 
sn o! yóriási erővel történt, hogy a törökök 
nem folytathatják tovább az ellenállást. 
Ha ezt mégis megpróbálnák ez feltétlenül 
a török hadsereg teljes katasztrófájához ve­
zetne.

BELGRAD, nov. 15. Hivatalosan meg­
erősítik, hogy a bolgárok áttörték a törökök 
csataldzsai vonalat.

öröm Szófiában.
SZÓFIA, nov. 15. Az a hir, hogy a 

bolgár hadsereg Csataldzsánál ismét nagy 
diadalt ratott és már Konstantinápoly előtt 
áll, óriási örömet keltett Szófiában. Tegnap 
este az egész város ki volt világítva, ujongó 
tömeg járta he az utcákat, amely lelkesen 
éltette a királyt és a hadsereget.

Fiume a delegációban.
BUDAPEST, nov. 15. A magyar dele 

gáeió négyes albizottságai ma délelőtt együt 
tes ülést tartottak.

P a p p Géza előadó az annekált tarto­
mányok katonai költségeit ismerteti és be­
jelenti, hogy a Bosznia-Hercegovinában ál 
lomásozó haderő rendkívüli szükségleteinél 
1,198.000 korona többlet áll elő a folyó évi 
megszabással szemben. Nagy megelégedés­
sel konstatálja, hogy Bosznia-Hercegóvina 
lakossága a legutóbbi háborús események 
alatt is nyugodt marad. Papp Géza végül 
visszautasította az osztrák delegációban el­
hangzott vádakat.

Dr. Yio Antal, Fiume város ország 
gyűlési képviselője szólal fel ezután és ki 
fogásol ja az országos bizottság elé terjesz­
tett bosnvák vasútépítési programmot, a 
mely a legnagyobb mértékben árt Fiúmé­
nak. illetve a magyar kikötőváros exportjá
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tink. A boüiiyák export ugyanis elkerüli a 
magyar tengerpartot, és Fiume városát az 
egész magvar-lmrvát tengerparttal együtt 
egyenesen kikapcsolja a világforgiilontból. 
Vio Antal azután részletesen kifejtette, 
hogy a hosnyák kormány által előterjesztett 
vasúti tervezet Bosznia északi részét Hor­
vátországgal és Magyarország keleti részét 
a dalinál kikötőkhöz kapcsolja, miáltal Fiu­
me forgalma nemhogy növekednék, de erő­
sen vissza fog esni. Altiig a biháes—novii 
vonal megépítése fel nem vétetik a vasút 
építési programúiba, és miiig minden fiumei 
relációban nem biztosittatik a magyar kor­
mány részére a tarifa megszabás joga, ad­
dig nem szavazza meg a költségvetést.

Vio után
M i k lós Ödön beszélt, majd pedig
1! i 1 i II s z k y közös pénzügyminiszter 

reflektált a fiumei képviselő beszédére és 
aggályaira vonatkozólag megnyugtató ki­
jelentéseket tett.

A közös pénzügyminiszter felszólalása 
után az országos bizottság a költségvetést 
elfogadta.

Hnertl Lujzát elitélték.
M VN KACS, nov. lő. Ma délelőtt volt 

az ismeretes Haertl-ügyben a folytatóin 
gos tárgyalás. 10 órakor nyitotta meg Fel 
földi járásbiró a tárgyalást. A terem zsúfo­
lásig megtelt. Hnertl Lujza a védőjével je­
lent meg, Borovvies Szvetozár hadtestpa­
rancsnokot Arnnyossv Béla dr. ügyvéd kép­
viselte. A tanúkihallgatások után az ügy 
védek beszéltek röviden, mire a bíróság 
meghozta az Ítéletet. K szerint Hnertl Luj­
zát azért, mert Boroevics Szvetozár kassai 
hadtestparancsnokot tett leg bántalmazta, 
öt M l korona fő- és 80 korona mellékbünte­
tésre ítélte.

Haertl Lujza egy újságíró előtt kije­
lentette, hogy édes apja decemberben nyug­
díjba megy és akkor elmennek lakni Mun­
kácsról.

Kihallgatások a királynál.
BF DA PEST, nov. 15. 0 felsége ma 

délelőtt 11 órakor kihallgatáson fogadta 
Zichy János gróf vallás- és közoktatásügyi 
minisztert, aki folyó ügyekről referált. 
Zichy után Stiirgkh gróf sztrák miniszterel­
nök, majd Heegenmiiller nagykövet járult 
a király elé.

Nikita válasza.
VETT1NJE, nov. 15. tiiessl báró osz­

trák-magyar követ tegnap megjelent Nikita 
királynál, akinek bejelentette, hogy a mo- 
narkia San Giovanni di Medua és Alessiő 
kikötők megszállását nem tekinti végleges­
nek, mert ezeket a hármasszövetség az au­
tonom Albániának tartja fenn. Nikita azt

válaszolta, hogy e kérdésben nem tartja ma­
gát megkötöttnek és a követ előterjesztését 
úgy tekinti, mintha meg sem történt volna.

Újabb konfliktus Oroszországgal.
BERLIN nov. 15. A tegnapi békehírek­

kel ellentétben, a pétervári lapok e/t Írják, 
hogy az Ausztria-Magyarország és Szerbia 
között felmerült vitás ügyben Oroszország 
teljesen Szerbia mellé áll és eme álláspont­
ját már véglegesnek tekinti.

OROSZORSZÁG — ÁLLÍTÓLAG — 
ERROL MAR ÉRTESÍTETTE IS BÉCSI 
NAGYKÖV ETÉT AZZAL AZ FÁSÍTÁS 
SÁL, HOGY KÖZÖLJE EZT BERCH- 
TOLD GRÓFFAL, AKITŐL 4 NAPON 
BELEL VÁLASZT KÉRNEK A MONAR- 
K1A ÁLLÁSPONTJÁT ILLETŐLEG.

BERLIN nov. 15. Oroszország váratlan 
és feltűnő magatartásának liirvt az orosz 
félhivatalos igen lanyhán cáfolja. Hogy va­
lami v;ui a dologban, azt igazolni látszik az, 
hogy Nmadovies szófiai szerb követ Ber­
linben járt, de a külügyi hivatalt nem keres­
te fel, liánéin egyenesen a bolgár követhez 
ment, akivel hosszasabban tanácskozott. I li­
nen Pétervárra utazott Nenadovies. ahol a 
tanácskozásokat folytatni fogja.

A pénzügyi bizottság ülése.
BUDAPEST, nov. 15. A pénzügyi bi­

zottság tegnap délután Lang Lajos báró el­
nöklete mellett ülést tartott, melyen foly­
tatták a kultusztárca líll.'í-ik évi költségve­
tésének részletes tárgyalását. A költségve­
tést egyhangúlag elfogadták, lljabb ülés 
szombaton délután 5 órakor lesz.

—0—
Rémképek.

XAGYKANIXSA, nov. 15. Vasutasok 
beszélik, hogy a prágerlmfi vonalon tegnap 
nagy csapatszállitások voltak. A katonák 
Ausztria északi részéből jöttek és Bosznia 
felé irányittattak. Ezzel kapcsolatban min­
denfelé háborús rémképeket látnak és a 
papírpénzt sérti akarják elfogadni, hanem 
csak az aranya). (Ha nem csalódunk, ezek 
a katonák a boszniai helyőrséghez tartozó 
újoncok, akiket a kereteknél képeztek ki és 
mos! szállítják őket ezredeikhez. Ebből még 
nem lehet mozgósításra következtetni. — 
A szvrk.)

Kamatlábemelés.
Bl DA PEST, nov. 15. Az osztrák-ma 

gyár bank tanácsa Popovics kormánvzó 
elnöklete alatt ülést tartott és Pranger ve­
zértitkár javaslatára a bankkamalábat egv 
lel százalékkal emelte úgy, hogy a váltók 
es varransok kamatlába hat s z á z a 1 é k, 
a lombard kamatláb pedig li ét s z á % a - 
I é k lett.

Az irodalmi Nobel-dij.
BERLIN, nov. 15. A Nobel alapítvány 

irodalmi diját ebben az évben Haupt 
m a II a Gerhard kapta meg.

Ismét murganatikus llubsburg-házussiV,
BI DAPEST, nov. 15. Egv német 

lap bécsi jelentése szerint, Jenő főhercegnő 
katonai rangjáról való lemondása egv szi, 
beli iigxgyel van kapcsolatban, mely mii»;, 
után fogja vonni főherceg! rangjáról va|, 
lemondását is. Jenő főherceg évek óta szt. 
relmes egy nemcsak Bécsben, liánom a?
( gész monarkiában ismert cukrász szépső 
gos özvegyébe. Az uralkodó beleegyezését 
a főherceg már azért sem kaphatja meg 
mert mint a nemet lovagrend nagymester» 
a rend szabályai értelmében uőílenségi fo­
gadalmat tett. A főherceg dacára annak 
ragaszkodik a házassághoz és valószínűleg 
ki fog lépni az uralkodó családból.

—o—

Désy Zoltánhoz betörtek.
BUDAPEST, nov. 15. Désy Zoltán, 

nyug. államtitkár ügyvédi irodáját és la. 
kását e hó elején a Rákóei ut ö<>. száma alá 
helyezték ál. Az éjjel betörők jártak az iro­
dában, akik az irományok jó részét szétszór 
ták. Désy politikai rémlátásból először azt 
hitte, hogy aktákat akartak tőle ellopni, de 
később kiderült, hogy a rablók pénzt és ér- 
tékIlapinikat kerestek.

—o—
Szerencsés nyerő.

SZOMBATHELY nov. 15. Csak ma de­
rült ki, hogy az osztálysorsjáték legutóbbi 
milliós főnyereményének felét Töppler Károly 
uradalmi segédtiszt nyerte meg. Mialatt a 
sajtóban még élénken pertraktálták a Qui/t- 
nerék veszekedését, Töppler felutazott Buda­
pestre, nyereményadó a levonásával neki járó 
400.000 koronát felvette és visszatérve, állása 
alól való felmentését kérte a bükki cukor­
gyártól. Ma azután elbúcsúzott az uradalom­
tól, kijelentve, hogy felső-Magyarországba 
költözik, ahol birtokot vásáró! a nyert pén­
zen.

__________________________»»12. Xl/lfi^

Tudja Ön már,
hogy mi az HIGH?
Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos

náthaén^eJe /«ná nlÓ c*ú^ájdalmak' fejfájás, fogfájás; kellemetlen szájszag, 
i. & f m?1 hurul°,k’ gyonorgyengeség, hányás, tengeri betegség és
irííára z i! haszná 1 hatA a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­

tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

juph,«Mártim Budák D.
VIALE DEÁK - FIUME - VIALE DEÁK

gyógyszertárában

FIliBidemiemii irásimiH- 
fcáh (fogalmizás* máso- . 
lás, cimirás, sib.} off honi 
elvégzését lelkiismeretes 
gyors és csinos kivitel- 
ben vállalom. Cim z lap 
kiadójában.

minden a kihordás vagy a 
szétküldés körül taimerBlü pa­
naszt telefon, vagy leveiezüiap 
ntján a kiaddhioatalba kérünk 
bejelenteni.

I
r , ‘ * *

; * ' .^ < V L.- M'.c Äof-'k • - • ■ .
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Terjed a kolera Konstantinápolyban.
KONSTATÍNAPOLY, nov. 15. A ki- 

tiirt kolerajárványt most már hivatalosan 
is bevallják. Hétfő óta az elinduló hajók ok­
mányain rajta van a jelzés: „Fertőzött ki 
kötőből“. A hivatalosan bevallott számok 
azonban igen alacsonyak: a legutóbbi hu­
szonnégy óráról mindössze 15 megbetege­
dést és halálesetet konstatálnak. A jár­
vány a valóságban sokkal veszedelmesebb. 
Valamennyi kórházban kolerabetegek fe- 
kiiszuek. A perai német kórház elkülönített 
járványbarakja is tele van betegekkel. A 
Stambulba érkező menekültek sorából na­
ponta jelentenek uj megbetegedéseket. 
Valamennyi Cataldzsából érkező vonat hoz 
nvíjgával kolera!tet^geket. /Csajtaldzsában 
vasárnapig 200 katona betegedett meg és 
120 halt meg kolerában. Tegnap állítólag 
több mint 500 katona betegedett meg. A jár­
ványt a kisázsiai redifek hurcolták be. Az 
anatóliai vasút egy hivatalnoka elmondja, 
hogy az adanai vilajet húszezer redifjét, 
akik már útban voltak Kelet-Rumélia felé, 
vissza kellett küldeni, mert naponta 200 
koleraeset fordult köztük elő.

fr) '2i2t2i2í2i2i2.{2í2 2

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
és az Imperiál szálló közötti utcában).

Egyetlen elsőrendű családi mulató.

Szombaton 1912 november 16-án 
pont fél kilenckor este.

Bemutató Előadás 
Uj műsorral
IO

Elsőrangú attrakció

IO
A legkényesebb ízlést 
kielégítő családi műsor.
Helyárák: Páholy 5 személyre K, 15,-, Páholyülés K, 3.-, 

K. 2.- II. h " '

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

A belvárosban

két szép bútorozott szoba
lépcsőházi bejárattal, villanyvilágítással és 
fürdőszoba használattal azonnal kiadó. 

Cim: Via Clotilde 4. földszint 2.

I
jij Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale gj
É Strand-Hotel és Bellevue penzió jíj
1 - Cigale - i
2 Minden kényeimet biztositó első- 2
2 rangú családi otthon. Magyar ház. 2 
^ Prospectus. ^

a ki varrógépeken már dolgozott, és jó bi­
zonyítványok felett rendelkezik, állandó 
foglalkozást nyer. Ajánlatok a bér megjelö­
lésével „Megbízható 100“ jelige alatt Po­
zsonyba, poste restante küldendők.

Fentartott hely hely K, 1,
Előadás után kabaré szabad bemenettel. 

Meleg konyha egész éjjelen át!

Jó eladó
aki a /.országban dívó nyelveken beszél, I. a 
referenciákkal elsőrangú cég által azonnal 
felvétetik. Használhatósága esetén önálló 
fióküzletet későbbi átadása nines kizárva. 
Ajánlatok „Jövő“ jelige alatt Pozsonyba 
poste restante küldendők.

Disztingvált hölgy
finom női üzletbe mint üzletszerző, fizetés 
és magas jutalék mellett helyben és vidéken 
való munkáságra felvétetik. Ajánlatok „Jö­
vő“ jelige alatt Pozsonyba, poste restante 
küldendők.

Park Hotel
közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

Kerestetik fiatal üz- 
letf szolga. Cim: „Unites“ 
Via E. De Hmlcfs 9 szem­
ben a Itózőrséggei.

Színes
1 szövet­

függö­
nyök pá- 
ronként 
7.- koro- 

, nától 
feljebb

Gyapot* 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja K.
13.50

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K. 25-, 

i 200X300
1 K. 36.-

Bonne 
femmes 
tüllből 

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

Ágytaka- 
1 rók tüll- 
, bői rá- 
j varrott 
mintákkal 

i 220X330 
drbja 

’ K. 11.50

Plüs 
asztalte­
rítők rá­
varrott 

mintákkal 
drbja

K. 17.-

Cheniglia
1 lambre­

quin 
drbja

K. 7.60

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek mór a

Szőnyegek

Gazdag választék jti- 
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xylo futók­
ban, ágyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

függönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási — 
= választék
a következő minőségi!
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
Velőm*

(a nagybecskereki
szőnyeggyárbtil)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!
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„Commercio“ kávéház
Manie, Piazza del Commcrdo 4 

L7 j on n a rt berendez v e. 
iiiUiikj Ui'»v<?híízi Italok -- Éjjel nyitva. 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

ARBE
Ila egészségét félti

— „ÍSSFtiil“ —
savanyú vízfal Igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté- riummc.iics magas hegyi forrásvíz Ter 
mészetes szénsavval telítve fertőző betee- 

Egyetlen kávéház, közvetlen a ki- ségeknél, étvágyzavaroknal é» emésztési 
kötőben. nehézségeknél igen hasznos ital. Borral

.................... . , , keverve kellemes üdítő hatásújo kávéházi italok.
Fagylalt. Jegeskávé 5Íkapható!

Töitotelep ABBAZIA Fnedrichshof.

Kivé és Tej mérés1E. V1 r „ ., , „Mercur“ kávéházIFiume, Via Carducci 8. - Frisstei ”
[és tejtermékek, kívánatra házhoz js az indóházzal őzemben.

szállitattnak. ,Egész éjjel nyitva,
Tea. rikai billióid.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edénytizletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via Carducci 14.

ÍKávé. Csokoládé.
Magyar, német és olasz lapok.

Olcsó órak!
Számos pártfogást kér

I.jubicli Jozefán tulajdononős

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

Ame- 
Fljjyelines 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

Wl* W Si

(V1TJA M. 
Hygienikus.

Hartweg Testv.
Fiume, via Acquedotío 11. sz.
Első fiumei és tengerparti gőzruha- 
festő és vegytisztító intézet. Kifo- 

mellett). gástalatiul fest és tisztit.
Modern. 0@@@@00E3OS3@SS

: . V -á ryt .y- • ?,> N1,

I Fiumei magy.
Adria palota. Telet". ix-6o.

Újonnan és higiénikusan 
■o.’ v,*V~ ' berendezett külön kabi­

nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus őri teremben gyors és pontos kiszolgálás.
fvlT,T(TTiT TiTi 'l' jJTW V wVUy W ^ Wioeseoas

Al Paolo“ vendéglő

Kümmelberg M. tánc-
.mester

99

tisztelettel ajánlkozik a n. é. 
közönségnek külön

boszton órák
adására és

bálok rendezésére.
Jelentkezések FCibßi S. úr 
üzletében Via L. Kossuth 15. 
Telefon 15-88.

(ex Rákóczy) QQQj 
Fiume Via dell’lndustria 52 sz. E
a kivándorlási palotával szemben 

újonnan berendezve.
Kitűnő magyar és olasz [konyha. El­
sőrendű magyar borok, Polgári sör. 

Havi előfizetők elfogadtatnak.
Szives pártfogást kér

Hönseh PM
a Lloyd vendéglő volt főpiiieaiJ?

@0- -088

Winhöííer Sándor

„Eintracht“ m*rn
Trieszt yfn Coroneo 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

6d Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., Dohány utca 40. sz,
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

Külön helysiéy. Villás reggeli.

! PENSiO Abbáziában
A Siidstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ..Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmórsákeltebb árak. Kitűnő

konyha, gyönyörű szobák

LEDERER PENZIÓ ABBAZIA j Treppler Alajos, cserépfedő
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.

. Fiume, Via Aless. Maizzon! 3. sz.

elvállal eiernitpaia-, pala-, cserép-, facement-
. Villany világítás. Árnyas ke;. Gyönyör:: kilátás 1 és, kátrány lemez-fedéseket, torony- és ktipo- 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény. lafedést, azok befestését és mindenféle c 
szakmába vágó munkát, bádogos munkái 

a legolcsóbb árakba, Pontos kivitel.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

Süsükről Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. szám IL emelet.
Nyomatott a „R -Unna“ nyomdában Fiume.Kiaiiótulaidono A I vngerpart" lapkiadó vállai..


